
CALCUL Litteral
▪ 𝑥 =

3

▪ −2𝑥 − 3𝑥 =

▪ −𝑥 2𝑥 + 1 =

▪ 𝑥 −
1

4
=

4

▪ 𝑥2 − 9 = ( + )( − )

▪ (𝑥 − 1)(−2𝑥 − 1) =

Tableau : entrer les 
expressions dans f et g



CALCUL Litteral
▪ 𝑥 =

𝟑𝒙

3

▪ −2𝑥 − 3𝑥 = −𝟓𝒙

▪ −𝑥 2𝑥 + 1 = −𝟐𝒙𝟐 − 𝒙

▪ 𝑥 −
1

4
=

𝟒𝒙−𝟏

4

▪ 𝑥2 − 9 = 𝑥2 − 32 = 𝑥 + 3 𝑥 − 3

▪ 𝑥 − 1 −2𝑥 − 1
= −𝟐𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝟏
= −𝟐𝒙2 + 𝒙 + 𝟏

Tableau : entrer les 
expressions dans f et g



EQUATIONS 
▪ 𝑥 + 2 = 0
𝑥 =

▪ −𝑥 = 3
𝑥 =

▪
𝑥

3
= 2

𝑥 =

▪ 𝑥 = −𝑥 + 6
𝑥 =

▪
2

𝑥
=

1

3

𝑥 =

▪ (𝑥 + 1)(𝑥 − 3) = 0
𝑥 = ou       𝑥 =

▪ 𝑥2 = 3
𝑥 = ou 𝑥 =

▪ 𝑥 𝑥 + 1 − 𝑥² = 3
𝑥 =

▪ g 𝑥 = 1
𝑥 =

▪ 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥)
𝑥 =

r

r



EQUATIONS

▪ g 𝑥 = 1
𝑥 = 𝟑

▪ 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥)
𝑥 = 𝟏

▪ 𝑥 + 2 = 0
𝑥 =-2

▪ −𝑥 = 3
𝑥 = −𝟑

▪
𝑥

3
= 2

𝑥 = 𝟔

▪ 𝑥 = −𝑥 + 6
𝑥 = 𝟑

(2𝑥 = 6)

▪
2

𝑥
=

1

3

𝑥 = 𝟔
(2 × 3 = 1 × 𝑥)

▪ (𝑥 + 1)(𝑥 − 3) = 0
𝑥 = −𝟏 ou      𝑥 = 𝟑

▪ 𝑥2 = 3

𝑥 = − 3 ou 𝑥 = 3

▪ 𝑥 𝑥 + 1 − 𝑥² = 3
𝑥 = 3
𝑥2+𝑥 − 𝑥2 = 3

r



FONCTIONS
Linéaire Affine

𝒇 𝒙 = 𝟑𝒙

Coefficient directeur :

Ordonnée à l’origine :

Image de -1 :

Antécédant de -3 :

g 𝐱 = −𝟐𝐱 + 𝟑

Coefficient directeur :

Ordonnée à l’origine :

Image de 2 :

Antécédant de -1 :

Tableau : saisir le 
nombre au clavier



FONCTIONS
Linéaire Affine

𝒇 𝒙 = 𝟑𝒙

Coefficient directeur : 𝟑

Ordonnée à l’origine : 𝟎

Image de -1 : −𝟑

𝑓 −1 = 3 × −1 = −𝟑

Antécédant de -3 : −𝟏

𝑓 𝑥 = −3 ; 3𝑥 = −3 ; 𝒙 = −𝟏

g 𝐱 = −𝟐𝐱 + 𝟑

Coefficient directeur : −𝟐

Ordonnée à l’origine : 𝟑

Image de 2 : −𝟏

𝑔 2 = −2 × 2 + 3 = −𝟏

Antécédant de -1 : 𝟐

𝑔 𝑥 = −1 ;−2𝑥 + 3 = −1;−2𝑥 = −4; 𝒙 = 𝟐

Tableau : saisir le 
nombre au clavier



Statistiques
Valeur 10 20 30

Effectif 2 3 2

▪ 10 ;  …

▪ Effectif TOTAL : 𝑛 =

▪ Moyenne : ҧ𝑥 =

▪ Médiane : 𝑚é𝑑 =

▪ Étendue : 

Valeur 20 30 40

Effectif 1 3 4

▪ 20 ;  …

▪ Effectif TOTAL : 𝑛 =

▪ Moyenne : ҧ𝑥 =

▪ Médiane : 𝑚é𝑑 =

▪ Étendue : 

T Calc à 1 var 



Statistiques
Valeur 10 20 30

Effectif 2 3 2

▪ 10 ; 10 ; 20 ; 20 ; 20 ; 30 ; 30 

▪ Effectif TOTAL : 𝑛 = 2 + 3 + 2 = 7

▪ Moyenne : ҧ𝑥 =
10×2+20×3+30×2

7
= 20

▪ Médiane : 𝑚é𝑑 = 20
7

2
= 3,5 donc c’es la 4ème valeur

▪ Étendue : max − min = 30 − 10 = 20

Valeur 20 30 40

Effectif 1 3 4

▪ 20 ; 30 ; 30 ; 30 ; 40 ; 40 ; 40 ; 40

▪ Effectif TOTAL : 𝑛 = 1 + 3 + 4 = 8

▪ Moyenne : ҧ𝑥 =
20×1+30×3+40×4

8
= 33,75

▪ Médiane : 𝑚é𝑑 = 35
8

2
= 4 donc c’es entre la 4ème et la 5ème valeur

▪ Étendue : max −min = 40 − 20 = 20

T Calc à 1 var 



PYthagore qd Racine carrée

5
3

?

5
3

4

?

5
2

4

?

▪ ABC est …
donc d’après …

▪ Le côté le plus long est …  
et                   =

▪ =
▪ =
Donc d’après …

▪ Le côté le plus long est … 
et                   =

▪ =
▪ ≠
L’égalité de Pythagore …



PYthagore

▪ ABC est rectangle en A
donc d’après le Théorème de 
Pythagore 

𝐴𝐵² + 𝐴𝐶² = 𝐵𝐶²
𝐴𝐵2 + 9 = 25

𝐴𝐵2 = 25 − 9 = 16

𝐴𝐵 = 16 = 4

qd Racine carrée

5
3

?

5
3

4

?

5
2

4

?

▪ Le côté le plus long est BC 
et          BC² = 25

▪ AB2 + AC2 = 9 + 16 = 25

▪ AB2 + AC² = 𝐵𝐶²
Donc d’après la réciproque 
du théorème de Pythagore, 
ABC est rectangle en A.

▪ Le côté le plus long est BC 
et          BC² = 25

▪ AB2 + AC2 = 16 + 4 = 20

▪ AB2 + AC² ≠ BC²
L’égalité de Pythagore n’est 
pas vérifiée donc ABC n’est 
pas rectangle.



Trigo

▪ ABC est ………..
▪ Donc 

qjkl
Arcsin, Arccos, Arctan

3
 :

 …
…
..

?

4 : ………

3
 :

 …
…
..

?

?

▪ ABC est ………..
▪ Donc 

▪ ABC est ………..
▪ Donc 

SOH    CAH    TOA



Trigo

▪ ABC est rectangle en A

▪ Donc cos ෣𝐴𝐶𝐵 =
𝐴𝑑𝑗

𝐻𝑦𝑝𝑜
=

3

5

Donc ෣𝐴𝐶𝐵 ≈ 53,13° (arrondi 
au centième)

qjkl
Arcsin, Arccos, Arctan

3
 :

 A
d

ja
ce

n
t

?

4 : Opposé

?

?

▪ ABC est rectangle en A

▪ Donc tan ෣𝐴𝐶𝐵 =
𝑂𝑝𝑝

𝐴𝑑𝑗
=

4

3

Donc ෣𝐴𝐶𝐵 ≈ 53,13° (arrondi
au centième)

▪ ABC est rectangle en A

▪ Donc sin ෣𝐴𝐵𝐶 =
𝑂𝑝𝑝

𝐻𝑦𝑝𝑜

Donc sin 53,13 =
𝐴𝐵

5

Donc 𝐴𝐵 = 5 × sin 53,13 ≈ 4

SOH    CAH    TOA

3
 :

 A
d

ja
ce

n
t



THALES

▪ Les droites (AB) et (AC) sont
…………………….. en ……
▪ Les droites (…) et (…) sont
…………………….. 
▪ D’après …..

Menu QUOTIENT

1,5
5 5

2

1

(MN)//(BC)

1
1,5

?
5

1,5
5

1

(MN)//(BC)  ?

1
1,5

5

2

5

1

(MN)//(BC)  ?

1
2

5

?

▪ Les points …... et …… sont
…………………….

▪ = ….. et    =…..

▪ = donc d’après …..

▪ Les points …... et …… sont
…………………….

▪ = ….. et    =…..

▪ ≠ L’égalité n’est pas 

vérifiée donc …

7,5 7,5 7,5
7,5



THALES

▪ Les points A,M,B et A,N,C sont
alignés

▪ Les droites (MN) et (BC) sont
parallèles

▪ D’après le théorème de T.
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐶
=

𝑀𝑁

𝐵𝐶
donc 

1

5
=

1,5

𝐴𝐶

Donc 1 × 𝐴𝐶 = 5 × 1,5 = 𝟕, 𝟓

Menu QUOTIENT

1,5
5 5

2

1

(MN)//(BC)

1
1,5

?

1,5

5

1

(MN)//(BC)  ?

1
1,5

7,5
5

2
5

1

(MN)//(BC)  ?

1
2

5

?

▪ Les points A,M,B (ou M,A,B) et 
A,N,C (ou N,A,C) sont

alignés dans le même ordre

▪
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

1

5
et    

𝐴𝑁

𝐴𝐶
=

1,5

7,5
=

1

5

▪
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐶
donc d’après la 

réciproque du théorème de T. 
(MN) // (BC) 

▪ Les points A,M,B et A,N,C sont
alignés

▪
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

1

5
= 0,2 et   

𝐴𝑁

𝐴𝐶
=

2

7,5
≈ 0,27

▪
𝐴𝑀

𝐴𝐵
≠

𝐴𝑁

𝐴𝐶
L’égalité n’est pas 

vérifiée donc (MN) et (BC) ne sont 
pas parallèles

7,5
7,5

7,5
5



Triangle semblable 
▪ Les triangles AMN et ABC sont …….
▪ Les angles ෣𝐴𝑀𝑁 𝑒𝑡෣𝐴𝐵𝐶 sont ……
▪ Le triangle ABC est l’image du triangle AMN par …………..…….. de 

centre ……. et de rapport ………
▪ Le triangle AMN est l’image du triangle ABC par …………..…….. de 

centre ……. et de rapport ………
▪ Aire 𝐴𝑀𝑁 = … × 𝐴𝑖𝑟𝑒(𝐴𝐵𝐶)

1,5
5

1

(MN)//(BC)

1
1,5

7,5

7,5

5

▪ Le triangle ABC est l’image du triangle AMN par …………..…….. de 
centre ……. et de rapport ………

▪ Le triangle AMN est l’image du triangle ABC par …………..…….. de 
centre ……. et de rapport ………



Triangle semblable 
▪ Les triangles AMN et ABC sont semblables
▪ Les angles ෣𝐴𝑀𝑁 𝑒𝑡෣𝐴𝐵𝐶 sont de même mesure
▪ Le triangle ABC est l’image du triangle AMN par l’homothétie de 

centre A et de rapport 5
▪ Le triangle AMN est l’image du triangle ABC par l’homothétie de 

centre A et de rapport 
1

5

▪ Aire 𝐴𝑀𝑁 = (
1

5
)² × 𝐴𝑖𝑟𝑒(𝐴𝐵𝐶)

1,5
5

1

(MN)//(BC)

1
1,5

7,5

7,5

5

▪ Le triangle ABC est l’image du triangle AMN par l’homothétie de 
centre A et de rapport -5

▪ Le triangle AMN est l’image du triangle ABC par l’homothétie de 

centre A et de rapport −
1

5



Geometrie plane

4cm

3
cm

Aire du triangle = ? ෣𝑨𝑩𝑪 =?

Périmètre du cercle= ?  Aire du disque = ?  

𝒄𝒎 ? 𝒄𝒎² ? 

Périmètre du 
parallélogramme= ?  

Aire du 
parallélogramme= ?  



𝒄𝒎 ? 𝒄𝒎² ? Geometrie plane

4cm

3
cm

Aire du triangle = ? ෣𝑨𝑩𝑪 =?
෣𝑩𝑨𝑪+ ෣𝑨𝑩𝑪+ ෣𝑨𝑪𝑩 = 𝟏𝟖𝟎

Donc 𝟖𝟐 + ෣𝑨𝑩𝑪 + 𝟔𝟑 = 𝟏𝟖𝟎
෣𝑨𝑩𝑪 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟒𝟓 = 𝟑𝟓°

Périmètre du cercle= ?  Aire du disque = ?  

Périmètre du 
parallélogramme= ?  

Aire du 
parallélogramme= ?  

𝑃 = 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑠 𝑐ô𝑡é𝑠
= 2 + 2 + 3 + 3
= 10𝑐𝑚

𝐴 = 𝑏𝑎𝑠𝑒 × ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟
= 2 × 3 = 10𝑐𝑚²

𝑨 =
𝒃𝒂𝒔𝒆 × 𝒉𝒂𝒖𝒕𝒆𝒖𝒓

𝟐
=
𝟒 × 𝟑

𝟐
= 𝟔𝒄𝒎²

𝑃 = 2𝜋𝑅 = 2 × 𝜋 × 3
= 6𝜋 ≈ 19𝑐𝑚

A= 𝜋𝑅² = 𝜋 × 3² =
9𝜋 ≈ 28𝑐𝑚²



ESPACE

Volume du pavé droit = ?
Volume du cylindre = ? Volume du cône = ?

Volume de la pyramide = ?

Volume de la boule= ?
Aire de la sphère = ?

𝒄𝒎² ? 𝒄𝒎𝟑 ? 



ESPACE

Volume du pavé droit = ? Volume du cylindre = ?

Volume du cône = ? Volume de la pyramide = ?

Volume de la boule= ?
Aire de la surface latérale de 
la sphère = ?

𝑉 = 𝐴𝑖𝑟𝑒𝑏𝑎𝑠𝑒 × 𝐻𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟
= 3 × 4 × 5 = 60𝑐𝑚3

𝒄𝒎² ? 𝒄𝒎𝟑 ? 

𝑉 = 𝐴𝑖𝑟𝑒𝑏𝑎𝑠𝑒 × 𝐻𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟
= 𝜋 × 22 × 8 ≈ 101𝑐𝑚3

𝑉 =
𝐴𝑏𝑎𝑠𝑒 × 𝐻𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟

3

=
𝜋 × 22 × 8

3
≈ 34𝑐𝑚3

𝑉 =
𝐴𝑏𝑎𝑠𝑒 × 𝐻𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟

3

=
2 × 3 × 4

3
= 8𝑐𝑚3

A= 4𝜋𝑅2 = 16𝜋 ≈ 50𝑐𝑚² A=
4

3
𝜋𝑅3 =

32

3
𝜋 ≈ 34𝑐𝑚3



SCRATCH Quel code correspond à chaque dessin ?



SCRATCH Quel code correspond à chaque dessin ?



DIVERS
Notation scientifique de 0,032 ?

Décomposition en facteurs 
premiers de 144 ?

20% des élèves d’une classe de 
50 élèves → Combien d’élèves ?

Si je parcours 10km en 2h quelle 
est ma vitesse en 𝑘𝑚. ℎ−1 ?



DIVERS
Notation scientifique de 0,032 ? 0,032 = 0,32 × 10−1 = 3,2 × 10−2

Décomposition en facteurs 
premiers de 144 ?

20% des élèves d’une classe de 
50 élèves → Combien d’élèves ?

Si je parcours 10km en 2h quelle 
est ma vitesse en 𝑘𝑚. ℎ−1 ?

Bq[

144 ÷ 2 = 72 donc 144 = 2 × 72
72 ÷ 2 = 36 donc 144 = 2 × 72 = 2 × 2 × 36
36 ÷ 2 = 18 donc 144 = 2 × 72 = 2 × 2 × 36 = 2 × 2 × 2 × 18
18 ÷ 2 = 9 donc  144 = 2 × 72 = 2 × 2 × 36 = 2 × 2 × 2 × 18=2 × 2 × 2 × 2 × 9
9 ÷ 3 = 3 donc 144 = ⋯ .=2 × 2 × 2 × 2 × 9= 2 × 2 × 2 × 2 × 3 × 3 = 24 × 32

Bq-

20

100
× 50 =

1000

100
= 10

On peut aussi se dire que 50 c’est la moitié de 
100 donc 20% de 50 c’est la moitié de 20% de 
100 donc la moitié de 20 donc 10.

10𝑘𝑚

2ℎ
=

?𝑘𝑚

1ℎ
? km × 2ℎ = 10𝑘𝑚 × 1ℎ donc ? km =

10𝑘𝑚×1ℎ

2ℎ
= 5𝑘𝑚 La 

Vitesse est 𝑘𝑚. ℎ−1

On peut aussi se dire que 1h c’est la moitié de 2h donc il va parcourir la moitié
de la distance parcourue en 2h



DIVERS
4𝐿 = … . . 𝑑𝑚3

5𝑚3 = … . 𝐿

Si on agrandit une figure en multipliant toutes ces 
longueurs par 3, son aire est multipliée par ………

Si on agrandit une figure en multipliant toutes ces 
longueurs par 3, son volume est multiplié par ………



DIVERS
4𝐿 = 4 𝑑𝑚3

5𝑚3 = 5 000 𝐿

Si on agrandit une figure en multipliant toutes ces 
longueurs par 3, son aire est multipliée par 3² = 9

Si on agrandit une figure en multipliant toutes ces 
longueurs par 3, son volume est multiplié par 33 = 27

1𝐿 = 1𝑑𝑚3

1 000 𝐿 = 1𝑚3
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